



共创安全发展示范城 共筑和谐美丽鹤乡梦

2021年射阳“中国农民丰收节”开幕

本报讯(记者 彭岭)9月22日上午,我县在海河镇四季果香红晶广场举办“庆丰收 感恩”2021“中国农民丰收节”暨“四季果香”现代农业科技产业园开园活动。副县长吴海燕致辞。县人大党组书记徐旭东、政协副主席李洁洁参加活动。

吴海燕在致辞中说,近年来,我县认真落实中央、省、市和县决策部署,大力实施乡村振兴战略,农业农村工作取得明显成效。全县粮食面积、粮食产量、智能绿色农业装备数量位列全市第一,“射阳大米”品牌价值名列苏北首位。渔港小镇、四季果香、鹤乡菊海、桑乐田园等农旅结合园区加快建设,鹤乡菊海现代农业产业园创成省级农业科技园区。农村人居环境整治工作获得省、市第一等次。启动全国首批绿色种养循环农业试点,成功申报国家级沿海渔港经济区项目,获中央渔业发展补助资金重点支持,获评中国优质粮稻之乡,连续三年获评“全国平安渔业示范县”,连续11年获得全国粮食生产表彰和奖励。今年是中国共产党建党100周年,也是“十四五”开局之年,我县始终把“三农”工作摆在重中之重的位置,坚持农业农村优先发展,在促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足上迈出更大步伐,同时锻造长板、创塑特色,努力推动射阳农业实现更高质量的丰收。

他们,坚守岗位度中秋

本报通讯员 薛丹枫 记者 杨向东

中秋假日期间,在合德镇,到处都是坚守岗位的人们:他们投身老旧小区改造,即使家人无法团聚也无怨无悔;他们主动参与志愿服务,确保“创文”“不断线”;他们积极参与党史学习教育,让党史学习教育的“营养”化着干事创业的动力……

小区改造正火热

9月20日,正值中秋假日。在合德镇晨光小区改造现场,笔者看到该小区的楼栋外蒙着绿色的防护网,工人们正在防护网内紧张施工。

晨光小区是该镇的一个老小区,多年来,小区墙体涂料脱落、排水管道老化破损等诸多问题一直困扰着小区居民。自党史学习教育开展以来,合德镇紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,深入开展“我为群众办实事”实践活动,集中力量解决好出行、住房、人居环

境等群众反映强烈的热点、难点问题,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。“群众利益无小事,即使到了中秋假日,我们也不放假,确保早日完成施工任务。在施工过程中,我们把好工程质量关,把涉及群众的事情做好做实,让群众乐享满满幸福。”该镇负责晨光小区改造项目的负责人说道。

创文工作“长流水”

为营造干净整洁、祥和喜庆的节日氛围,助力全国文明城市创建,9月19日下午,合德镇组织志愿者、党员先锋队开展志愿服务活动,积极投入到文明城市创建中。

志愿者们袖戴红标,手拿扫帚、铁铲、垃圾袋,发扬不怕苦不怕脏的精神,对所负责的网格化责任区域,仔细清理人行道、绿化带、停车场内的纸屑、烟头等垃圾,做到彻底清洁卫生死角,美化提

升城市环境。同时,志愿者们认真查看人行道路板、井盖等市政设施是否完好,及时规范车辆停放,协助交警开展文明交通劝导服务,积极营造干净、整洁、文明、有序的生活环境。

“在中秋节这个特殊的节日开展志愿服务活动,既清洁了城市环境,又助力了全国文明城市创建工作,我能为扮靓合德贡献自己的力量,而感到自豪。”该镇交通路社区“创文”志愿者郭美艳高兴地说。

党史学习教育“不断线”

“1947年,华中工委机关选择在藕耕堂安营扎寨,在决定中国命运的三年解放战争中,藕耕堂作为农村包围城市的战略堡垒,作为解放区的政治、经济和军事指挥中心,为中国革命取得完全胜利,谱写了熠熠生辉的历史篇章……”9月20日傍晚,在合德镇凤凰文化广场建设项目指挥部,指挥部负责人正在和部

分工人员分享党史小故事《风云际会藕耕堂》。

“中秋”期间,该镇党史学习教育以“三学”模式正常进行,让党旗飘扬在为群众办实事的工地。一是先进带头学,以劳模、党员讲述党史故事,分享学习心得和先进事迹,在中秋节这一假期里为大家注入干事的热情与动力。二是定时定点保障学,以工地临时党支部为学习阵地,发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,建立工地党史学习教育制度,通过饭前或饭后定时学,确保工地党史学习教育有保障、阵地有保障、学习质量有保障。三是理论初心实践学,施工工地的工作繁杂而琐碎,该镇注重通过工地党史学习教育寻入党初心,用初心担当解决施工过程中遇到的实际问题,在为群众解决问题的实践中升华党史学习教育内涵。

兴桥镇举办专题党课庆中秋

本报讯(通讯员 王静 柏安璇 记者 李凤启)日前,兴桥镇组织机关党员干部、医生、警察、教师、学生、环卫工人等行业代表开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”四个“一”庆中秋主题教育。

一次参观,爱国基地强党性。组织行业代表前往全国劳模姚焕平创新工作室学习,参观全民国防教育基地、青少年教育基地、校外教育辅导站、雷锋塑像厅等功能室,深入了解姚焕平以雷锋同志为榜样,无私奉献社会,忠心服务人民的先进事迹。

一场座谈,全国劳模话党史。行业代表邀请全国劳模姚焕平参与“感党恩、跟党走”主题座谈会。姚焕平结合自身经历,分享自己的助人好事,表达对党的感激和拥护之情。深情的回忆,促使在场党员纷纷回顾入党初心,畅谈入党感悟。

一幅画面,少年学生绘党情。学习了姚焕平的先进事迹后,在场学生敬佩不已,自发鼓掌,并拿出画笔,绘出自己心中的“中国共产党”“雷锋”形象,一笔一画勾勒出童稚却浓厚的爱国情感,反映兴桥学子对党的向往和崇敬。

一段文字,老少齐聚学党史。在国防教育基地内,一段段恢宏的文字,一页页泛黄的纸张,一件件惊心动魄的事件,诉说着中国共产党带领全国各族人民经过艰苦卓绝的斗争,建立新中国的历史。在场代表深刻体会到,中国共产党带领全国人民走过百年,成就来之不易,让他们接受了一次深刻的党史教育和思想洗礼。



位于后羿体育公园旁的中共华中工委纪念馆通过600多米展线、近千幅历史图片、100多件文物,生动再现了华中工委的辉煌历程。目前,该馆一直免费开放向市民开放,常年为党员干部、部队官兵、青少年学生和各界群众接受革命传统教育提供服务。 彭岭 摄

“梭说渔港 织就未来” 织网技能初赛精彩纷呈

本报讯(记者 施鸿豪 通讯员 王荣)金秋九月,蟹美膏肥,丰收在望。9月20日上午,县妇联和黄沙港镇联合在黄沙港镇泊心广场举行“梭说渔港 织就未来”织网技能比赛活动,来自黄沙港镇的9支代表队90多名渔家女飞梭走线,编织渔网,展开一场技艺大比拼。

随着一声锣响,比赛正式开始,只见渔姑渔嫂们个个精神饱满,神采飞扬,不慌不忙地取渔线,伸网框,织网口,三两下功夫就起好了网头。接着左手拿小竹排,右手执梭,一双巧手行云流水般地在网框和网线之间穿来引去,一目目,一行行的渔网就在手中渐渐成形了。随着竹梭在手里不断引、提、绕、拉、收,碧绿的鱼线迅速地结成眼,打成结,连成网,在手指运转中上下翻飞,渔姑渔嫂们高超的技艺让观众群众大开眼界,引起围观群众阵阵喝彩。

经过激烈角逐,最终评出团体赛金梭子奖1名、银梭子奖3名、铜梭子奖5名,黄沙港镇渔业协会代表队获得团体金梭子奖。

“红色节礼”发起来

本报通讯员 李涵 张建忠

“今天是九·一八事变爆发90周年纪念日,也是我们支部提前开展的党员活动日,今天的活动主题是‘走红色之路,做红色传人’……”日前,位于长荡镇胜利桥工业园区内的射阳县杰力纺织机械有限公司二楼会议室里,公司党支部书记胡卫红正在给大家主持党课活动。

今年88岁的朱广成,1947年9月入党,是一位新中国成立前参加革命并参加抗美援朝的老兵。由于老人腿脚不便,由胜利桥村党委书记董克明驮到公司会议室。朱广成老人说起自己的革命经历,非常激动:“每一次战斗都很惨烈。

那时候我们武器装备简陋,往往是一次战役打下来,一个连队140多人有将近一半的战士负伤、牺牲……”

大家认真聆听老兵故事,深受教育。“记得在中学读书的时候,就听老师讲关于杨根思、黄继光、邱少云的故事,今年朱爷爷再次给我们讲述他参加抗美援朝的故事,让我充分认识到,抗美援朝战争打出了新中国的国威和人民军队的军威……”入党积极分子陈玲在认真听取朱爷爷的精彩宣讲后,深有感触地说。

“朱老好!我是黄翠玉,这几盒月饼和酒是我们公司的小心意!”该公司总经理黄翠玉在外慰问员工,当听说老人到公司作红色党课宣讲后,赶回公司亲切看望老人,让老人脸上笑开了花。

大家纷纷表示,要不忘初心、牢记使命,以昂扬向上的精神状态、砥砺奋进的决心勇气,投入到推动公司和地方经济高质量发展工作中去。

“哎呀,太神奇了!小小‘口袋书’,还有这么大功能,不但阅读文字,手机扫下书上二维码就快看快板队表演的节目视频,真是小小口袋书,发挥大作用。”日前,同胜社区居民江仁江才说。

随着党史、国史、社会主义发展史、改革史的“四史”学习教育常态化开展,为方便党员干部群众学习教育,滨海镇“百姓名嘴”工作室将20多个“四史”教育和习总书记“七一”重要讲话精神、市县全会精神以及红色故事的快板说唱的文化宣讲节目,编印成“口袋书”,将宣讲的节目视频制作在口袋书上,无论在哪,只要一书在手,用手机扫下书上二维码就随时随地观看到视频。“口袋书”有助于党员干部群众深入学习“四史”,适应工作学习新常态,为干群随时、随地“充电”。

“口袋书”,顾名思义就是可以放在口袋里的书籍,由于它体积小、好携带,便于随时翻阅、随时随地学习,特别适合那些喜欢见缝插针或消遣式阅读群体,加之有了文字阅读和视频观看,提升了阅读和观赏率。“‘口袋书’太方便了,将它带在身边,无论走到哪里,都可以学习。”该镇八大家社区76岁老党员暴占成说。

据该镇分管负责人介绍,该镇编印了万册“四史”学习教育“口袋书”,赠送给党员干部群众阅读观看,促使他们更好地学、更深刻地记、更快地用,把“四史”学习教育与实践“两在两同”建新功行动紧密结合,在推动“强富美高”现代化新射阳建设中作出贡献。



「口袋书」成「四史」宣讲大平台
本报通讯员 张同祥 记者 李文华